



Народное слово

2022 — Год обеспечения интересов человека и развития махалли

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: info@narodnoeslovo.uz

14 апреля 2022 года, № 75 (8099)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Поздравления в связи со священным месяцем Рамадан

В связи со священным месяцем Рамадан в адрес Президента Республики Узбекистан поступают поздравления глав зарубежных государств и правительств, видных государственных и религиозных деятелей.

В своих поздравительных посланиях иностранные партнеры выражают дружественному народу Узбекистана искренние пожелания мира, спокойствия, стабильности и дальнейшего прогресса. Особо отмечается, что эти священные дни принесут всей мусульманской умме нашей страны и региона благополучие и процветание.

В частности, свои послания направили:

- Король Саудовской Аравии **Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**
- Президент Арабской Республики Египет **Абдель Фаттах ас-Сиси**
- Президент Исламской Республики Иран **Ибрахим Раиси**
- Президент Объединенных Арабских Эмиратов **Халифа бин Заид Аль Нахаян**
- Эмир Государства Кувейт **Наваф аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах**
- Султан Омана **Хайсам бин Торик**
- Король Бахрейна **Хамад ибн Иса Аль Халиф**
- Король Иордании **Абдалла II**
- Король Марокко **Мухаммад VI**
- Президент Арабской Республики Сирия **Башар Асад**
- Наследный принц Саудовской Аравии, заместитель председателя Кабинета Министров, министр обороны **Мухаммад бин Салман бин Абдулазиз Аль Сауд**
- Заместитель Верховного Главнокомандующего Вооруженными Силами Объединенных Арабских Эмиратов, Наследный принц Эмирата Абу-Даби **Мухаммад бин Заид Аль Нахаян**
- Наследный принц Государства Кувейт **Мишаал аль-Ахмед аль-Джабер ас-Сабах**
- Вице-президент, Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов, правитель Эмирата Дубай **Мухаммад бин Рашид Аль Мактум**
- Главный Имам Египта, руководитель комплекса «Аль-Азхар» шейх **Ахмад Тайиб**.

Поздравительные послания продолжают поступать.

НС ПРИЗНАНИЕ

Инициатива Президента Узбекистана укрепит взаимосвязанность между государствами ОЭС

В связи с председательством Узбекистана в Организации экономического сотрудничества (ОЭС) Президент Шавкат Мирзиёев предложил объявить 2022 год Годом укрепления взаимосвязанности в ОЭС.

Выдвинутая Президентом Узбекистана инициатива об установлении традиции объявления каждого года годом развития какой-либо сферы в рамках организации была воспринята с большим энтузиазмом и единогласно поддержана всеми странами — членами организации. По данному поводу официальные представители стран — членов организации, а также генеральный секретарь ОЭС делятся своими мнениями и впечатлениями.

Генеральный секретарь ОЭС Хусрав Нозири подчеркнул, что инициатива Президента Узбекистана по объявлению 2022 года в ОЭС Годом укрепления взаимосвязанности придаст мощный импульс развитию транспортной инфраструктуры на пространстве организации, беспрепятственному транзиту грузов, внедрению цифровых процедур, а также созданию интегрированных автомобильных, железнодорожных и морских, воздушных сетей в регионе ОЭС.

Генсек заметил, что Секретариат ОЭС в своей повестке дня имеет широкий спектр мероприятий, программ и проектов в области автомобильного, железнодорожного, морского транспорта, гражданской авиации.

Постоянный представитель Ирана в ОЭС Саид Алави отметил, что Иран полностью поддерживает принятие проекта специальной резолюции ООН об укреплении взаимосвязанности между странами Центральной и Южной Азии, которая была инициирована Президентом Узбекистана в ходе международной конференции высокого уровня «Центральная и Южная Азия: региональная взаимосвязанность. Вызовы и возможности», состоявшейся 15–16 июля 2021 года в Ташкенте.

Постоянный представитель Азербайджана в ОЭС посол Али Ализаде также поддержал инициативу Президента Узбекистана провозгласить 2022 год Годом укрепления взаимосвязанности и призвал активизировать и укрепить сотрудничество в транспортно-коммуникационной отрасли в регионе ОЭС и сделать особый упор на практическую реализацию осуществляемых и всех намеченных проектов.

Директор Департамента по транспорту и коммуникациям ОЭС Акбар Ходайи сообщил, что предложение руководителя Узбекистана придаст новый импульс и откроет перспективные возможности для развития транспортной инфраструктуры ОЭС, транзита международных грузов, расширения железнодорожных, морских и воздушных сообщений, а также укрепления взаимосвязанности между государствами — членами ОЭС и наращивания внутрирегиональной торговли.

ИА «Дунё».

НС ВЫСТАВКИ

От импорта к экспорту сделали большой шаг отечественные производители

Мебель необходима всем. Без нее человек не может комфортно жить и эффективно трудиться. Важно, чтобы она была удобной, красивой, безопасной и доступной. В последние годы мебельная индустрия в стране развивается быстрыми темпами. В сфере действует более пяти тысяч предприятий по производству мебели и сопутствующих ей компонентов, на которых трудится свыше трехсот тысяч человек.



Фото: X. Подрывова.

Существенно расширился ассортимент выпускаемой продукции, улучшилось качество и дизайн. Убедиться в этом можно, посетив XVIII международную выставку «MebeExpo Uzbekistan 2022», проходящую в НБК «Узэкспоцентр». В ней принимает участие более 70 компаний из 13 стран. Экспозиция разделена на две части. В первой представлены машины и лазерные станки, способные сделать с деревом все что угодно: распилить, отшлифовать, ламинировать и многое другое. Здесь можно найти лаки, краски, клеи и практически любую фурнитуру, необходимую для мебельного производства.

Начинали мы более десяти лет назад с импорта мебельного оборудования, — поделился маркетолог ташкентской фирмы «Nazif Dunyo» Максим Ким. — Затем решили заняться производством, фрезеровкой, кромлением, распилом деревянных облицовочных плит. Также производим столешницы и разные клеи для промышленных организаций. Сейчас мы практически полностью охватили отечественный рынок. Теперь пытаемся наладить экспорт, и, думаю, выставка нам в этом поможет.

На второй части «MebeExpo Uzbekistan 2022» всеми цветами радуги блистала готовая мебельная продукция. Кресла, кровати, кухонные и спальные гарнитуры, тумбочки, матрасы и другие принадлежности для сна поражают не только расцветкой, но и порой причудливой формой.

— Специальные брендовые магазины мы открыли в Бишкеке, Алматы, Душанбе. Есть наши представительства и в других странах СНГ, — говорит маркетолог международной компании «Profi Deco» Эльвира Асанова. — В скором времени начнем работать в Узбекистане. Ориентируемся на демонстрацию товара и активную работу с покупателем. Предлагаем столешницы, мебельные ручки и механизмы, ортопедические матрасы, готовые кухонные фасады, декоративные элементы от ведущих мировых производителей, а также мойки из искусственного камня, изготовленные нашей компанией.

В составе коллективной экспозиции России участвуют восемь производителей. Некоторые до недавнего времени мало что знали о мебельном рынке нашей страны. Внимательно изучив его, поспешили в Узбекистан со своими предложениями.



Видео от нашего медиасетра

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

За женщинами взвешенные решения

В столице прошел второй форум на тему «Роль женщин-парламентариев в развитии Узбекистана». Мероприятие организовано Республиканской комиссией по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи, Комитетом Сената Олий Мажлиса по вопросам женщин и гендерного равенства, а также ОБСЕ.

В мероприятии приняли участие сенаторы и депутаты, члены Молодежного парламента, ответственные работники государственных органов, представители общественных и международных организаций.

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева отметила, что в стране осуществляются реформы, направленные на создание равных прав и возможностей для женщин и мужчин, обеспечение их полноценного участия в управлении делами общества и государства, их социально-экономическую и правовую поддержку. В сфере приняты

два закона, около 40 подзаконных актов в соответствии с нормами международного права и стандартами.

Число женщин-парламентариев в Узбекистане соответствует рекомендациям ООН и составляет 32 процента. Доля соотечественниц на управленческих должностях достигла 27 процентов, в политических партиях — 44 процентов. В международном рейтинге Межпарламентского союза «Женщины в политике» в прошлом году республика заняла 45-е место среди стран мира и вошла в топ-50.

На форуме речь шла об активизации участия женщин-сенаторов и депутатов в выполнении поставленных задач по достижению Целей устойчивого развития, осуществлению действенного общественного контроля, широком вовлечении в этот процесс негосударственных некоммерческих организаций и других институтов гражданского общества.

НС СОТРУДНИЧЕСТВО

Узбекистан — Кыргызстан: резерв дружбы неисчерпаем

Кыргызская Республика является близким соседом Узбекистана, нас связывает многовековая общая история, культура, схожесть языка и духовных ценностей.

В период независимости двусторонние связи, основанные на дружбе, скрепились и дипломатическими отношениями, базирующимися на общей договорно-правовой основе и состоящие из более чем 200 документов. Среди них Договор о вечной дружбе между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой (декабрь 1996 года), Декларация о стратегическом партнерстве, укреплении дружбы, добрососедства и доверия между Республикой Узбекистан и Кыргызской Республикой (октябрь 2017 года).

Налицо приверженность Узбекистана и Кыргызстана курсу на укрепление отношений в духе дружбы, добрососедства, доверия и стратегического партнерства, подкрепляемых развитием взаимовыгодного торгово-экономического сотрудничества, что отвечает обоюдным интересам. За последние годы благодаря политической воле глав обоих государств уда-

лось снять существовавшие непростые вопросы и придать сотрудничеству положительную динамику во всех сферах. Искреннее желание лидеров государств придало импульс решению проблем, которые оставались открытыми в течение многих лет.

Дружественные отношения выдержали испытание и в период пандемии. Узбекистан одним из первых оказал необходимую поддержку Кыргызстану в борьбе с коронавирусом. При финансовой поддержке узбекской стороны в Бишкеке, Баткенской и Чуйской областях Кыргызстана в конце декабря 2020 года открылись три модульные больницы, специализированные на лечении коронавируса. Кроме того, Узбекистан направил кислородные концентраторы, респираторы и медицинские изделия.

Потенциал взаимодействия далеко не исчерпан, есть целый ряд направлений, где имеются неиспользованные резервы, в первую очередь это касается узбекско-кыргызского сотрудничества в торгово-экономической сфере.

ПДД: ЧТО ИЗМЕНИТСЯ С 1 МАЯ

КОРОТКО О ВАЖНОМ

Скорость движения транспорта в населенных пунктах разрешается не более 70 км/ч, на дорогах вокруг школ и детских садов — 30 км/ч на расстоянии до 300 метров, а в жилых районах и на прилегающих территориях (на земельном участке между жилыми домами) — не более 20 км/ч. На основании решения Республиканской комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения максимальная скорость движения транспорта в районах с высокой интенсивностью движения и высокой плотностью населения — в городах Ташкенте, Нукусе и областных центрах — может быть установлена на уровне 60 км/ч.

Перевозка грузов легковыми автомобилями допускается при высоте груза в багажнике, установленном на их крыше, не более 1 метра (за исключением перевозок велосипедов, усиленных специальными приспособлениями) и длине не более 0,5 метра от габаритов автомобиля.

Грузовые автомобили обязаны двигаться только с правой стороны проезжей части дороги во всех случаях, за некоторыми исключениями, установленными Правилами дорожного движения.

Запрещается остановка транспортных средств на поворотах и без достижения или прохождения 30 метров до них.

Велосипедисты, движущиеся по проезжей части без велосипедной дорожки в темное время суток и в условиях недостаточной видимости, обязаны находиться в куртках-светоотражающих или верхней одежде со светоотражающими элементами. Эти светоотражающие элементы должны быть видны другим водителям.



ИМ «Народное слово»

За женщинами взвешенные решения

Участники особо отметили важность эффективной организации исполнения на местах Национальной программы по повышению активности женщин во всех сферах экономической, политической и социальной жизни страны на 2022—2026 годы и Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. Высказаны

мнения о расширении участия женщин в государственном и общественном управлении, вовлечении их в процесс принятия решений в органах государственного управления.

Особое внимание уделялось вопросам обеспечения эффективности деятельности постоянных комиссий местных Кенгашей по молодежной политике, вопросам жен-

щин и гендерного равенства, эффективной работе членов Молодежного парламента с местными исполнительными органами, повышению роли соотечественниц в решении проблем, связанных с окружающей средой, и проведения экологической политики.

По итогам форума обобщены мнения и предложения, выработаны соответствующие рекомендации.

Мнения

Пьер фон Аркс, координатор проектов ОБСЕ в Узбекистане:

— Усиление роли женщин является ключевым фактором развития общества. В ходе мероприятия председатель верхней палаты парламента Танзилла Нарбаева подчеркнула, что деятельность всех организаций и структур, действующих в республике, направлена на повышение роли женщин. Они работают над исполнением нормативно-правовых актов, выезжают в области и махаллы, разъясняя их значимость. Все это отражается в повестке дня, которая нашла свое отражение в Стратегии развития нового Узбекистана.

Орал Атаниязова, член Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам развития региона Приаралья и экологии:

— Данный форум на новом этапе развития Узбекистана достаточно актуален. В ходе его пленарных сессий рассмотрен вопрос влияния изменений климата и экологической ситуации на жизнь и здоровье женщин. Изменение экологической ситуации можно увидеть на примере Аральского региона. Аральская катастрофа отразилась на самочувствии и доходах миллионов людей. За последние годы в регио-

не приняты меры по улучшению медицинского обслуживания в отдаленных сельских местностях и содействию в запуске инклюзивных бизнес-инициатив, созданию рабочих мест, а также улучшению доступа к базовым социальным услугам, в том числе к питьевой воде. Государство принимает все необходимые меры по улучшению экологического и экономического положения местного населения в регионе, а также их здоровья.

Эвелина СИНОВА.

«Народное слово».

ЧАС СЕНАТОРА

Махалля готовится к выборам

В Узбекистане создана правовая основа деятельности органов самоуправления граждан. Этот институт сформирован как неотъемлемая часть политической, экономической и духовной жизни общества.

В мае во всех регионах планируется провести одно из важных мероприятий — выборы председателей (аксакалов) сходов граждан махаллей.

На состоявшемся в марте заседании Кенгаша Сената Олий Мажлиса было принято постановление о подготовке и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан. В соответствии с ним создана Республиканская комиссия по содействию организации и проведению выборов, утверждён план мероприятий и образец избирательного бюллетеня, а также намечено проведение выборов председателей сходов граждан в мае. Данное политическое событие будет

проходить в соответствии с Законом «О выборах председателя (аксакала) схода граждан».

На выборах, которые должны пройти на альтернативной и равноправной основе, предусматривается избрание председателей 9 349 сходов. Участие в них граждан Узбекистана является добровольным. Никто не вправе влиять на свободное волеизъявление.

Председателя схода граждан имеют право избирать граждане, достигшие 18-летнего возраста и постоянно проживающие на территории данной махаллы в городе, селе, ауле. Выборы проводятся на альтернативной основе при выдвижении двух и более кандидатур на должность. Председатель схода граждан избирается на три года. Для оказания практической помощи сходам граждан в организации и проведении выборов председателей сходов граждан в регионах создаются соответствующие комиссии.

Согласно статье 14 закона, для организации и проведения выборов председателя схода граждан решением схода граждан создается рабочая группа. В ее состав,

на должность председателя схода граждан из числа лиц, входящих в рабочую группу, либо их близких родственников они исключаются из состава рабочей группы.

Акцент

На выборах, которые должны пройти на альтернативной и равноправной основе, предусматривается избрание председателей 9 349 сходов. Участие в них граждан Узбекистана является добровольным. Никто не вправе влиять на свободное волеизъявление.

как правило, входят представители схода граждан, негосударственных некоммерческих и иных организаций, расположенных на данной территории, а также депутат соответствующего районного, городского Кенгаша народных депутатов. В случае выдвижения кандидатов

как установлено статьей 17 настоящего закона, кандидаты на должность председателя схода граждан должны быть гражданами Республики Узбекистан, иметь, как правило, высшее образование, постоянно проживать на соответствующей территории не менее пяти

лет непосредственно до выборов, обладать организаторскими способностями, опытом работы в государственных органах или некоммерческих организациях либо в предпринимательской и иной хозяйственной деятельности, а также иметь жизненный опыт и пользоваться авторитетом.

Для определения результатов голосования по выборам собраниями представителей граждан избирается счетная комиссия в составе не менее трех человек.

Избрание председателя осуществляется тайным голосованием. Подсчет голосов производится счетной комиссией по каждой кандидатуре на должность председателя схода граждан. Избранным на должность считается кандидат, набравший более половины голосов граждан, принявших участие в голосовании.

Арзкул СОАТОВ, член Сената Олий Мажлиса.

НОРМОТВОРЧЕСТВО

Полномочия налоговых консультантов

Состоялось заседание рабочей группы Комитета Законодательной палаты Олий Мажлиса по бюджету и экономическим реформам, где рассмотрен проект закона «О налоговом консультировании».

Документ, состоящий из восьми глав и 33 статей, готовится депутатами ко второму чтению. Законопроект предусматривает выдачу и прекращение действия сертификатов налоговым консультантам, утверждение программ их обучения и повышения квалификации, ведение их реестра.

Нормативный акт позволяет налоговым консультантам представлять интересы клиента (доверителя) в судах и правоохранительных органах при ведении экономических, гражданских, уголовных дел, в том числе в ходе предварительного следствия и административных дел, связанных с налоговыми правонарушениями. Также самостоятельно от имени клиента (доверителя) они могут представлять за-

ключение по налоговому консультированию в качестве обоснования при проведении налоговой проверки.

На заседании депутаты обсудили определенные в проекте требования к лицу, претендующему на получение сертификата налогового консультанта. В данную норму предложено внести дополнение о том, что кандидатом может стать лицо без высшего образования, но имеющее сертификат бухгалтера международного образца, при наличии у него бухгалтерского стажа не менее пяти лет.

По мнению членов рабочей группы, принятие законопроекта послужит установлению основных положений саморегулирования сферы налогового консультирования, а также формированию эффективно функционирующего института налоговых консультантов.

Работа по доработке документа продолжается.

«Народное слово».

СЕМИНАРЫ

Здравоохранение: что в пакете бесплатной помощи?

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по вопросам охраны здоровья граждан провел семинар «Важные факторы поэтапного внедрения системы оказания медицинских услуг населению в рамках пакета бесплатных медицинских услуг и лекарственных средств, гарантированного государством».

В нем приняли участие представители Министерства здравоохранения, Государственного фонда медицинского страхования.

Обсуждены вопросы реализации задач, изложенных во втором пункте постановления главы государства «О мерах по внедрению новой модели организации системы здравоохранения и механизмов государственного медицинского страхования в Сырдарьинской облас-

ти» от 12 ноября 2020 года, а также работа по внедрению механизмов государственного медицинского страхования в других регионах страны в свете постановления Президента от 25 мая 2021 года.

В Сырдарьинской области начато обучение персонала по новой системе, проводятся разъяснительные мероприятия среди населения. В целях расширения спектра бесплатных медицинских услуг, оказываемых в рамках гарантированного пакета, в пунктах семейного врача и семейных поликлиниках стали проводиться профилактические мероприятия. Объем средств, выделяемых на душу населения на лекарства и предметы медицинского назначения в учреждениях первичной медико-санитарной помощи, увеличился с пяти тысяч до 15 тысяч сумов, что в

три раза больше, чем в 2017 году.

Для усиления внедрения механизмов государственного медицинского страхования, обеспечения всех слоев населения бесплатной медицинской помощью в рамках гарантированного пакета необходимо оснащение медицинских учреждений современным оборудованием и лабораторными реактивами.

Участники мероприятия рассмотрели вопросы учета медицинских техники, расходных материалов, компьютеров и других средств, обеспечения квалифицированным медицинским персоналом, оснащением необходимым оборудованием для оказания качественных услуг.

По итогам обсуждений принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Узбекистан — Кыргызстан: резерв дружбы неисчерпаем

С каждым годом увеличивается товарооборот и расширяется спектр экономического взаимодействия. К примеру, с 2016 года он вырос в пять раз, составив почти миллиард долларов. И это далеко не предел. По разным прогнозам, за счет новых точек роста стороны могут в ближайшие годы увеличить товарооборот в два раза. В частности, тому способствуют формирование полноценного мультимодального коридора «Ташкент — Андижан — Ош — Иркештам — Кашгар». Можно выделить и перспективные проекты в рамках узбекско-кыргызского фонда развития по таким направлениям, как аграрный сектор, швейная, текстильная, обрабатывающая, горнодобывающая и металлургическая промышленность, транспорт, жилищное строительство, торговля, предпринимательство, энергокомплекс, туризм.

Наглядным подтверждением высокого уровня взаимодействия между двумя странами служат регулярные встречи на высшем и высоком уровнях, в том числе в рамках крупных международных и региональных организаций, таких как ООН, СНГ, ШОС, ОИС, ОТП и других. В ходе регулярных переговоров стороны имеют возможность обсуждать в комплексе богатый спектр двустороннего взаимодействия, включая вопросы водопользования и энергетики, делимитации границ, экономического сотрудничества и транспортно-логистической сферы, а также обмениваться мнениями по актуальным вопросам региональной и международной повестки.

В частности, в апреле текущего года состоялся телефонный разговор Шавката Мирзиёева с Садыром Жапаровым, обстоятельно обсужден ход реализации достигнутых договоренностей по дальнейшему укреплению отношений дружбы, добрососедства и стратегического партнерства, углублению практического взаимодействия между нашими странами. В ходе беседы особое внимание уделено продви-

жению приоритетных проектов взаимовыгодного сотрудничества, включая начало деятельности узбекско-кыргызского фонда развития, ускорение реализации инфраструктурных проектов строительства Камбаратинской ГЭС-1 и железной дороги Китай — Кыргызстан — Узбекистан, расширение промышленной кооперации.

Решение вопросов по проекту строительства Камбаратинской ГЭС-1 является наглядным примером эффективного и компромиссного подхода в урегулировании так называемых тонких тем. Так, меморандум о сотрудничестве по проекту «Узбекэнерго» и Национальной энергетической холдинговой компанией Кыргызстана подписан в октябре 2017 года. Согласно плану, ГЭС будет расположена на крупнейшей реке Кыргызстана Нарыне, которая в нижнем течении, сливаясь с Карадарьей, дает начало Сырдарье. В ходе визита Садыра Жапарова в Ташкент в марте 2021 года наши страны договорились подготовить

проект строительства Камбаратинской ГЭС-1. Стороны выступают за достижение баланса интересов, когда при уменьшении уровня воды в Токтогульском водохранилище на территории Кыргызстана Узбекистан мог бы экспортировать электроэнергию, а во время вегетационного периода Бишкек обеспечил бы подачу воды в Узбекистан.

Нарын, берущая начало высоко в горах, обладает большим гидропотенциалом: годовая выработка составляет 36,5 миллиарда кВт·ч. Ранее на этой реке был сооружен Нарынский каскад — Токтогульская, Курпайская, Таш-Кумырская, Шамалдысайская, Учкурганская ГЭС, которые обеспечивают потребности страны в электроэнергии. При этом самая верхняя ступень каскада, а именно проект Камбаратинской ГЭС-1, может дать, по разным оценкам, около 1,8 тысячи МВт со среднегодовой выработкой в районе пяти миллиардов кВт·ч. Предусмотрено строительство плотин высотой 256 метров, а водохра-

нилище позволит осуществлять сезонное регулирование стока для гидроэнергетики и орошаемого земледелия в долине Сырдарьи.

Достижение соглашений о совместной реализации такого рода крупных инфраструктурных проектов, оцениваемых примерно в три миллиарда долларов, является отражением динамичного развития дружественных и добрососедских отношений Узбекистана и Кыргызстана во всех сферах, представляющих взаимный интерес. Со своей стороны, депутатский корпус, состоящий из фракций политических партий, будет содействовать в реализации всех договоренностей со странами Центральноазиатского региона, который является важнейшим направлением внешней политики Узбекистана.

Актам ХАЙТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции УзЛиДеП.

СЛОВО ДЕПУТАТА

Твердая линия поддержки

Целевая поддержка государственной политики на поддержку нуждающихся еще раз получила подтверждение в ходе посещения главой государства специализированной школы-интерната для слабослышащих детей № 102 Алмазарского района Ташкента.

Реформы, направленные на строительство нового Узбекистана, требуют решения проблем социально уязвимых слоев населения. Согласно данным, в стране насчитывается около 700 тысяч лиц с инвалидностью, в том числе более 100 тысяч детей до 16 лет. Защита и поддержка их прав и интересов поднята в ранг государственной политики.

В этой связи важное значение имеет Закон «О правах лиц с инвалидностью». Документ стал правовой основой для кардинального совершенствования системы государственной поддержки инвалидов. Нормы закона последовательно претворяются в жизнь. В частности, созданы соответствующие условия на всех ступенях образования, местные хокимияты ответственны за улучшение жилищных условий данной категории граждан.

Акцент

В сотрудничестве с международным общественным фондом «Zamin» осуществлена передача более двух тысяч слабослышащих детей цифровых слуховых аппаратов, протезно-ортопедическими изделиями обеспечены 900 мальчиков и девочек, инвалидные коляски получили еще 1 100 человек.

Если ранее дома «Мехрибонлик», «Саховат», специализированные школы-интернаты оставались вне поля зрения, то в последние годы им уделяется особое внимание. Указом Президента от 25 марта прошлого года приняты меры по оказанию социальной поддержки пожилым и лицам с ограниченными возможностями, по благоустройству школ-интернатов, домов «Саховат» и «Мурувват».

Создано Агентство по развитию медико-социальных услуг, в его управление переданы дома-интернаты, санатории и пансионаты для ветеранов, ряд других медико-социальных учреждений. Медицинские осмотры прошли 9,4 тысячи пожилых и лиц с инвалидностью, проживающих в социальных учреждениях, и 18 тысяч одиноких граждан.

В сотрудничестве с международным общественным фондом «Zamin» осуществлена передача более двух тысяч слабослышащих детей цифровых слуховых аппаратов, протезно-ортопедическими изделиями обеспечены 900 мальчиков и девочек, инвалидные коляски получили еще 1 100 человек. Радует тот факт, что в результате закрытия за ненадобностью десяти домов «Мехрибонлик», трех детских городков и двух детских домов дети, лишенные родительской опеки, возвращаются в семьи.

Глава государства поставил конкретные задачи, которые предстоит выполнить в этом направлении. В частности, требуется построить дополнительные корпуса для 12 домов «Саховат» и «Мурувват», в семи возвести общежития, открыть кухни, медпункты, спортзалы, провести ремонт зданий, систем отопления и кондиционирования. Для 11 домов-интернатов для детей с инвалидностью необходим капитальный ремонт.

Народно-демократическая партия Узбекистана всемерно приветствует меры поддержки. Партийные группы в местных Кенгашах народных депутатов, фракция в нижней палате парламента считают себя ответственными за усиление парламентского и общественного контроля за исполнением законов, постановлений и указов в этом направлении.

Депутаты и активисты НДПУ проводят контрольно-аналитические мероприятия на местах, заслушивают информацию соответствующих организаций в ходе заседаний постоянных комиссий и на сессиях местных Кенгашей народных депутатов. Однако следует признать, что в нашей работе в этой области нет последовательности. Все наши депутатские объединения обязаны занимать твердую позицию и защищать интересы электората.

Улугбек ИНОЯТОВ, заместитель Спикера Законодательной палаты Олий Мажлиса, руководитель фракции НДПУ.

ПАРЛАМЕНТСКИЙ КОНТРОЛЬ

За каждым обращением — конкретная проблема

Работу по рассмотрению обращений физических и юридических лиц обсудил на своем заседании Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по демократическим институтам, негосударственным организациям и органам самоуправления граждан.

Отмечено, что налаживание прямого диалога с населением на основе нового подхода способствует повышению результативности работы при рассмотрении обращений физических и юридических лиц. Комитет ежеквартально заслушивает отчеты министерств о решении проблем граждан, поднимаемых в их обращениях, вносит информацию о существующих проблемах и недостатках, волнующих население, и путях их решения. Также с критических позиций обсуждается состояние исполнительской дисциплины, определяются необходимые задачи, что приносит положительные результаты. За отчетный период членами комитета рассмотрено 269 обращений юридических и физических лиц.

Выступившие, отмечая необходимость усиления контроля за своевременным рассмотрением обращений физических и юридических лиц в ходе приема их депутатами Законодательной палаты, внесли ряд предложений. Также определено установить действенный контроль за эффективным решением органами государственной власти и управления вопросов, затронутых в обращениях.

На мероприятии выработаны рекомендации по дальнейшему усилению контроля за качеством работы с обращениями граждан.

По рассмотренному вопросу принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Кооперация — выгодное партнерство

Этот подход позволяет работать и зарабатывать

В Узбекистане развита работа, направленная на популяризацию предпринимательского движения методом кооперации. Главным организатором этой социально значимой программы является Федерация профсоюзов Узбекистана и ее подразделения на местах.

Новый подход способствует к тому же решению проблем женщин и молодежи, их социальной поддержке, развитию бизнеса в сельской местности. В этом успели убедиться в южном регионе, где для участия в программе отобраны 53 энтузиаста-предпринимателя, выразивших желание организовать кооперацию. 33 из них — деловые люди, уже имеющие опыт деятельности методом кооперации, остальные бизнесмены займутся этим делом впервые. Выбранные ими проекты включают такие направления, как птицеводство, тепличное хозяйство, рыбоводство, ремесленничество.

Для координации деятельности участников программы, их поддержки в вопросах получения кредитов, субсидий и решения других проблем в регионе сформирована рабочая группа, состоящая из представителей профсоюзов и органов местной власти.

В рамках программы по кооперации 53 инициаторам-предпринимателям запланировано предоставление кредитов на общую сумму 83,6 миллиарда сумов. Финансирование их проектов уже началось. В частности, в Ангорском районе за счет банковских кредитов и фонда при Министерстве занятости и трудовых отношений на общую сумму 1,2 миллиарда сумов, выделяемых для ООО «Серо ас-фальт», кооперацией будет охвачено 150 семей. Предприятие получило миллиард сумов, который позволил приобрести для 28 семей около 10,2 тысячи цыплят, обеспечив тем самым оплачиваемым трудом 40 безработных женщин и молодых сельчан.

В Термезском районе за счет первого кредитного транша на сумму 250 миллионов сумов ООО «Остона гиламчи» приобрело станки и сырье для изготовления ковров, которые были доставлены 15 семьям. Расширив производство востребованных на рынке ковровых изделий, предприятие создало на селе еще 15 рабочих мест. Ранее безработные жительницы махаллы «Орол» Ф. Холмуродова, М. Курбонова, У. Рузибоева, З. Муминова, О. Эргашева, С. Жумаева и другие обрели источник стабильного

дохода для себя и своей семьи.

К слову, в Термезском районе методом кооперации будет реализован и ряд других проектов. Например, в обществах с ограниченной ответственностью «Кудратбисоч», «Асадбек Равшанбек Муродбек» приступили к организации тепличных хозяйств, на частном предприятии «Шухра-

на территории густонаселенной махаллы «Файзова» частным предприятием «Тухтамурадбобо строй омад» планируется строительство на территории 40 домохозяйств компактных теплиц, где будут выращивать овощи и зеленые культуры. Недавно, получив для этих целей 1,5 миллиарда сумов кредитных средств, предприятие при-

Такая же работа идет полным ходом и на другом предприятии — ООО «Мурод Файз омад». Его руководитель, инициатор проекта кооперации Файзулло Ботиров готовится воздвигнуть теплицу на территории домохозяйств 36 малоимущих семей, взятых им под опеку для обеспечения работой. И пока из Анджана доставляются нужные стройматериалы, предприниматель обучает основам ведения тепличного хозяйства будущих партнеров по бизнесу. А им, бывшим безработными и потому включенным в «женскую» и «молодежную» тетради, есть чему поучиться, ведь вся эта работа для них в новинку.

Насыщенным выдалось начало текущего года и для жителей махаллы «Янги куч» из уязвимых слоев населения. В надежде получить стабильный доход они активно осваивают азы ухода за домашней птицей. Помогает им в этом глава семейного предприятия «Янги куч парранда» Бекзод Сотволдиев, ставший, как и они, участником проекта кооперации. Опытный предприниматель первым делом приобрел инкубаторы и установил их в домохозяйствах пяти малоимущих семей, с членами которых намерен в скором времени вести совместный бизнес. В каждом инкубаторе размещено по

528 яиц высокопродуктивных пород кур. Уже через пару недель новые работники семейного предприятия займутся уходом за цыплятами, чтобы вырастить здоровых птиц и поставлять на рынок свежие яйца.

В рамках этого проекта предприятие приобрело 15 тысяч цыплят от бройлерных кур, которые были переданы 15 другим малоимущим семьям. Птицеводы-новички тоже приступили к выращиванию домашней птицы, вес которой всего через месяц должен составлять 1,5–2 килограмма. Предприятие будет закупать заготовленное ими диетическое мясо, а также поставлять новых цыплят.

Практика показывает, что метод кооперации выгоден всем. Этот подход будет способствовать насыщению продовольственного рынка дополнительной продукцией, поможет малоимущим семьям обрести доход, повысить уровень жизни, приобрести необходимые знания и навыки, а предпринимателю — расширить свой бизнес, увеличить объемы реализуемой продукции.

Абдукарим АХМЕДОВ,
председатель
Сурхандарьинского
областного совета
Федерации профсоюзов
Узбекистана.

Акцент

В рамках программы по кооперации 53 инициаторам-предпринимателям запланировано предоставление кредитов на общую сумму 83,6 миллиарда сумов.

тович Шерзод Абрайкулов занялись птицеводством.

В Джаркурганском районе путем кооперации расширил свой бизнес в сфере птицеводства ООО «Grand-chicken-house», имеющее в этом деле немалый опыт. Для этих целей здесь уже получили кредит на 493 миллиона сумов. Всего же предприятию планируется выделить 1,2 миллиарда сумов, которые будут направлены на организацию птицеводческих пунктов и обеспечение в них работой членов 150 социально уязвимых семей.

Три таких проекта по двум направлениям реализуются в горном Узунском районе. Так,

ступило к сооружению наметенных объектов. Уже построены первые четыре теплицы, где участники проекта — члены малоимущих семей высадили лук и болгарский перец. В эти дни ведется сооружение теплиц еще в восьми домохозяйствах. Чуть позже будет дан старт строительным работам на остальных объектах. Не теряет времени даром руководитель ЧП, опытный предприниматель Азамат Муродов. У себя на 50 сотках он заготовил саженцы болгарского перца для последующей пересадки в сооружаемые для малоимущих семей теплицы.

Больше нефти, больше газа

АО «Узбекнефтегаз» определены меры по реализации ряда инвестиционных проектов в целях увеличения объемов добычи нефти и газохимической продукции, а также повышения экспортного потенциала республики.

В этом году в рамках десяти инвестиционных проектов почти на шесть миллиардов долларов более 840 миллионов долларов приходится на иностранные инвестиции и кредиты. По итогам первого квартала освоено свыше 236 миллионов долларов инвестиций. Если сравнить этот показатель с прошлым годом, то рост составил 142,5 процента. В текущем году 50,9 процента объема инвестиций будет направлено на добычу и подготовку углеводородов, 32,1 процента — на их переработку, 12,8 процента — на геологоразведочные работы и бурение скважин, 4,2 процента — на проекты по строительству, модернизации и реконструкции действующих объектов.



Лучше шоковая заморозка

В нашей стране много предприятий по переработке фруктов и овощей. В последние годы в стране активно внедряется шоковая заморозка, которая является наиболее распространенным видом обработки продуктов.

На сегодняшний день в республике действует девять предприятий по переработке плодовоовощной продукции мощностью 80 тысяч тонн в год. Министерство сельского хозяйства планирует в 2022–2026 годах в рамках мероприятий по переработке овощей и фруктов создать 20 предприятий по быстрой заморозке мощностью не менее 125 тысяч тонн в год. Согласно анализу, во всем мире перерабатывается 15–20 процентов фруктов и овощей. Одним из самых популярных способов обработки продуктов является шоковая заморозка — 57 процентов. А вот спрос на плодовоовощные консервы снижается, в то время как на замороженные продукты он увеличивается более чем на 10 процентов в год.

Валютная интервенция

Центральный банк в первом квартале нарастил объем валютных интервенций. За три месяца их суммарный объем составил почти 27 триллионов сумов. По сравнению с последним кварталом прошлого года показатель вырос на 19 процентов.

Увеличение объема интервенций позволило смягчить колебания обменного курса, начавшиеся в условиях внешних рисков. На денежный рынок в марте влияло сокращение ликвидности в суммах, вызванное девальвационными ожиданиями бизнеса и спросом на инвалюту. Оно наложило на сезонное сокращение общей ликвидности банковской системы в январе — феврале. Общий объем операций на межбанковском рынке за первый квартал составил 27,7 триллиона сумов, на 30 процентов превысив уровень конца предыдущего года. Средняя процентная ставка на денежном рынке в январе — феврале находилась на уровне 13 процентов. Однако в марте, после повышения Центрального банком ключевой ставки, этот показатель поднялся до 15,1 процента.

Подготовил
Владимир ВАСИН,
«Народное слово».

От импорта к экспорту

сделали большой шаг отечественные производители

1 →

— Холдинг «Славянская мебельная компания» — один из крупнейших производителей, — отметил ее коммерческий директор Дмитрий Куликов. — С момента основания в 1996 году мы прошли путь от небольшой фирмы до крупного торгово-промышленного комплекса. Наша продукция — это мягкая мебель, матрасы, кровати, кофейные столики, экспортируется в десять стран ближнего и дальнего зарубежья. До сегодняшнего дня в зоне нашего внимания не было Узбекистана. Теперь мы знаем, что наша мебельная индустрия достигла впечатляющих результатов и идет в ногу со временем. Узбекистанские производители живо интересуются новыми тенденциями, от них мы также получи-

ли много полезной информации. Выставкой я очень доволен, уверен, что в ближайшее время наша мебель появится в ваших магазинах.

Надо отметить, и «Mebel Expo Uzbekistan 2022» это в полной мере подтверждает, что благодаря большому количеству малых и крупных предприятий по производству мебели на мировом рынке в сфере намечалась высокая конкуренция. Это, безусловно, идет на пользу как покупателям, у которых появился широкий выбор, так и отечественным производителям, вынужденным поддерживать стабильно высокое качество своей продукции и наращивать экспортный потенциал.

Владимир БЫЕВ,
«Народное слово».



Сельчане определились с бизнесом

Наполнение внутреннего рынка продукцией, обеспечение продовольственной безопасности страны — актуальная задача. Большое значение в ее решении имеют организация семейного предпринимательства и развитие перспективных направлений сельскохозяйственного производства на селе.

Семейный предприниматель из схода граждан махаллы «Гулистон» Вахитовского района Мехриддин Болтаев обратился к помощнику хакима в махалле Эркин Халилову с просьбой о содействии в организации птицеводства на собственном подворье. Просьба энтузиаста не осталась без внимания. Практическую помощь в реализации его инициативы оказал руководитель второго сектора, прокурор района. Сельчанину было выделено 2,2 тысячи голов птицы и оборудование для ее содержания.

— Посоветовавшись с зооветеринарами, пришел к выводу, что весна и лето — наиболее благоприятное время для занятия этим видом предпринимательской деятельности, — делится М. Болтаев. —

Если обеспечить должный уход, в ближайшие два месяца куры начнут нести яйца. В первый период можно получать по одной тысяче яиц в день. Это значит, что ежедневная прибыль составит миллион сумов. Нетрудно подсчитать месячную и годовую прибыль. Но для этого необходимо своевременно проводить все мероприятия по уходу за птицей, в том числе обеспечивать кормами. Для этого есть все условия и возможности.

В районе немало семей, успешно занимающихся птицеводством. Уже накоплен определенный опыт работы в этом направлении. Гулистон Рузиева из схода граждан махаллы «Хайрухш» занимается выращиванием бройлерной птицы.

— Этим видом деятельности занимаемся более десяти лет, — говорит Г. Рузиева. — Вначале выращивали 400 кур. Освоив опыт разведения бройлерной птицы, довели поголовье до одной тысячи. Это примерно 2,5 тонны диетического мяса. По предварительным подсчетам, наш доход составит почти 60 миллионов сумов. Но были определенные трудности, связанные с поддержанием необходимой температуры в прохладные дождливые дни. Стара-

лись, чтобы температура в эти дни сохранялась до 25 градусов. На кормление птицы израсходовали пять тонн комбинированных кормов. Соблюдая все требования зооветеринарии. Полученные доходы с лихвой покроют все расходы.

В этом же сходе граждан жители улицы имени И. Ахунбабаева Кахрамон Саъдуллаев и Инобат Хакимова наряду с птицеводством уже освоили и тепличное хозяйство.

— На десяти сотках построили теплицу и выращиваем помидоры, огурцы, зелень, — говорит Инобат Хакимова. — Урожай огурцов дал доход в размере более тридцати миллионов сумов. На четырех сотках выращиваем томаты. Этим делом занимаемся всей семьей. Получаем по три урожая в год. Помогают нам в тепличном хозяйстве соседи Феруза и Махфуза. Спрос на выращиваемую продукцию высокий.

Помимо тепличного хозяйства, члены большой семьи занимаются и птицеводством. На их подворье содержится свыше ста голов птицы породы «Брама». Тем самым обеспечиваются не только собственные потребности семьи в мясе и яйцах, но и реализуются излишки про-

дукции на местном дехканском рынке. В 2015 году здесь закупили мини-инкубационное оборудование из России для выведения цыплят, что также является хорошей статьей дохода для семьи.

Птицеводство получает широкое распространение и в сходе граждан махаллы «Найман» с населением свыше трех тысяч человек. Примером для односельчан является выпускница местного профессионального колледжа промышленности и транспорта Чинора Юсупова. Молодая предпринимательница открыла швейный цех, в котором получили работу десять девушек и женщин из числа безработных. В свободное от работы время она занимается и птицеводством. В ее доме содержится более ста индюков. Вес каждого из них составляет не менее пяти — семи килограммов. За мясом птицы приезжают из соседних районов.

Благоприятные условия, созданные для развития предпринимательства в махаллях, расширяют производство продовольственной продукции, делают разнообразными блюда на наших столах.

Карим АБДУРАХИМОВ,
«Народное слово».

Взять на буксир

Начатое два года назад по инициативе Навоийского горно-металлургического комбината внедрение механизма «взять на буксир» позволило расширить деятельность многих предприятий.

Нововведение предусматривает поддержку субъектов предпринимательской деятельности в разработке и представлении конструкторской и технологической документации, оказание технической консультации и практической помощи, а также освоение выпуска новых видов импортозамещающей продукции.

В результате на производственно-коммерческом предприятии «Гидро станко сервис» и ООО «Навпромлитмаш» в десятки раз увеличился объем производимой продукции. В ООО «Азия-Гормаш», «Ихлас электрик» и «Кармана шаркана инвест», на ЧП «Кармана голд майн» налажено производство лопастей, вибрационных питателей, цилиндрических сит, электрических сушильных печей, бурового и осветительного оборудования, запорной арматуры, других изделий.

В результате на производственно-коммерческом предприятии «Гидро станко сервис» и ООО «Навпромлитмаш» в десятки раз увеличился объем производимой продукции. В ООО «Азия-Гормаш», «Ихлас электрик» и «Кармана шаркана инвест», на ЧП «Кармана голд майн» налажено производство лопастей, вибрационных питателей, цилиндрических сит, электрических сушильных печей, бурового и осветительного оборудования, запорной арматуры, других изделий.

Усто осваивают виртуальную торговлю

Самаркандские ремесленники начали реализацию продукции через специальные интернет-платформы.

Областное управление ассоциации «Хунарманд» объединяет почти три тысячи мастеров. В регионе развиваются такие виды народно-прикладного искусства, как гончарное, ювелирное, золотощвейное дело.

Мастера народно-прикладного искусства благодаря использованию специальных виртуальных торговых площадок начинают осваивать международный рынок. Для успешного развития онлайн-торговли и рекламы изделий создан сайт ассоциации «Хунарманд» и специальная виртуальная торговая площадка. Свою продукцию через онлайн-торговлю уже успешно реализуют резчик по дереву из Самарканда Мансур Асадов, ювелир из Самаркандского района Хасан Курбанов, ремесленники Ургутского района.

В настоящее время государство компенсирует ремесленникам, работающим по системе «наставник — ученик», часть затрат, связанных с созданием собственных сайтов, рекламой и продвижением готовой продукции через виртуальные торговые площадки.

Ситуация кардинально меняется

В Ханкинском районе Хорезмской области полным ходом идет прокладка канализационных систем и строительство трех очистных сооружений.

На протяжении многих лет жители района испытывали большие проблемы с канализацией, теперь ситуация меняется. В реализации проекта стоимостью 47 миллиардов долларов задействованы сотни специалистов и современная техника.

Протяженность прокладываемых канализационных сетей составит более 12 километров. Помимо многоквартирных жилых домов в махаллях «Гунча», «Ватанпарвар», «Бунёдкор» и других, они охватят четыре общеобразовательные школы, детский сад, 14 объектов здравоохранения, госучреждения, точки бытового обслуживания и общественного питания.

Сдача объектов в эксплуатацию намечена на конец текущего года.

«Народное слово».

НС ПОДГОТОВКА КАДРОВ

Общественная безопасность за профессионалами

Военно-технический институт Национальной гвардии преобразован в Университет общественной безопасности Республики Узбекистан.

Постановлением Президента «О мерах по дальнейшему совершенствованию системы подготовки профессиональных кадров в сфере обеспечения общественной безопасности» институту присвоен статус университета, определены основные задачи и направления его деятельности. О том, как они решаются, рассказывает начальник Университета общественной безопасности доктор юридических наук, профессор Мирзаосуп Рустамбаев.

— Перед университетом поставлено много задач и целей. В их числе подготовка высококвалифицированных научно-педагогических кадров, проведение комплексных научных исследований по наиболее актуальным проблемам обеспечения общественной безопасности и другие. Вуз намерен привлекать специалистов из ведущих образовательных и научно-исследовательских учреждений страны и зарубежных государств, осуществляя международное сотрудничество в проведении совместных научных исследований по обмену педагогическим опытом.

Приоритетные цели университета определили реализацию комплексных мер по обеспечению качественного учебного процесса по подготовке курсантов и студентов, совершенствованию системы подготовки высококвалифицированных специалистов для предотвращения любых угроз миру и спокойствию страны, по борьбе с преступностью на основе передовых международных технологий и стандартов, а также повышению кадрового потенциала правоохранительных органов и Вооруженных Сил.

Результаты научно-исследовательской работы

За истекший период в Университете общественной безопасности организован институт послевузовского образования, создано два постоянно действующих и более десяти разовых научных советов по присвоению



Фото: Х. Подрываев

научных степеней по юридическим и военным дисциплинам. Уже состоялась защита 56 диссертаций. Также налажена деятельность комиссий по приему квалификационных экзаменов по 13 предметам: юридическим, военным и педагогическим специальностям, иностранным языкам.

В университете созданы все условия для эффективной научно-исследовательской работы профессоров, преподавателей, соискателей, магистрантов, курсантов и студентов. Свою научную деятельность все желающие могут осуществлять в информационно-ресурсном центре, обеспеченном современным оборудованием, компьютерами с доступом к интернету и широким спектром научно-методической литературы.

В 2021 году университетом проведены научно-практические конференции, из них пять международных и 58 респуб-

ликанских. В плане текущего года организация девяти международных и 60 республиканских научно-практических мероприятий. Учеными и специалистами университета получены пять государственных грантов, а также свидетельства по девяти рационализаторским работам, 34 патента и авторских свидетельства.

Нельзя не отметить еще один аспект: в процесс подготовки профессиональных кадров начиная с 2021/2022 учебного года внедрена двухступенчатая система высшего образования — бакалавриат по специальностям, факультеты послевузовского образования и магистратура.

Специальностей много — выбирай по душе

Ранее институт готовил офицерские кадры по пяти направлениям бакалав-



Видео от нашего медиацентра

риата. Начиная с 2021/2022 учебного года подготовка осуществляется по 15 направлениям, 12 из которых военного и три общегражданского профиля, а также по восьми специальностям магистратуры, пять из которых военного и три общегражданского профиля.

В числе новых направлений бакалавриата следует назвать правовое обеспечение международного военного сотрудничества, командно-тактическую деятельность подразделений охраны, дорожно-патрульной и патрульно-постовой службы, правовое обеспечение паспортной системы. Направления магистратуры — командно-штабная деятельность оперативно-тактического обеспечения общественной безопасности, командно-штабная деятельность воспитательно-психологического обеспечения, командно-инженерная деятельность обеспечения охранной деятельности, правовое обеспечение общественной безопасности, юриспруденция, экономика, психология, экономическая безопасность.

Кандидаты, желающие поступить на учебу в университет по направлению «правовое обеспечение международного военного сотрудничества», могут принять участие в конкурсе только при наличии сертификата, подтверждающего высокий, соответствующий международно признанным стандартам, уровень владения иностранным языком.

В заключение можно отметить, что Университет общественной безопасности Узбекистана осуществляет подготовку высококвалифицированных специалистов, способных выполнить поставленные Президентом широкомасштабные задачи по обеспечению безопасности общества и государства.

«Народное слово».

Байсун в ожидании гостей

7–8 мая в горном кишлаке Паданг Байсунского района пройдет фестиваль обновления природы, национальных традиций и фольклора «Бойсун бахори».



Новость о предстоящем событии вызвала большой интерес за рубежом. Об этом свидетельствуют многочисленные анонсы, публикуемые в иностранных СМИ.

Так, в египетском издании «Сада аль-Билад» опубликована статья, в которой сообщается, что в Сурхандарьинской области проходит тщательная подготовка к фестивалю, организуемому совместно Министерством культуры, хокимиятом и рядом других организаций.

— Всего более 200 представителей фольклорных сообществ, действующих в Узбекистане, примут участие в традиционном фестивале, представив уникальные костюмы и песенно-фольклорные традиции, говорится в статье, — информирует египетский источник.

Отмечается, что по итогам фестиваля будут достойно награждены лучшие фольклорно-этнографические группы, победители спортивных и народных игр, заключает издание.

Информационно-аналитическое издание «Китай» передает, что фестиваль в Байсунском районе имеет глубокий смысл, так как в 2001 году культурное пространство Байсуна было включено ЮНЕСКО в «Шедевры устного и нематериального культурного наследия человечества». В конце фестиваля будут награждены лучшие фольклорно-этнографические группы, победители спортивных и народных игр, пишет издание.

На электронном портале Института культуры Организации экономического сотрудничества (ОЭС) также опубликована статья о предстоящем фестивале.

Портал сообщает, что на уникальном фестивале народных ценностей и традиций большое место отведено национальным соревнованиям по борьбе, этноспорту, веломарафону, улак-купкари, полету воздушных змеев, чиллаку и другим народным играм.

ИА «Дунё».

НС КОНФЕРЕНЦИИ

Для паломников всех конфессий

В Ташкенте в Международной исламской академии Узбекистана прошла научно-практическая конференция «Актуальные проблемы и значение паломнического туризма в Узбекистане».

На ней отмечалось, что в нашей стране расположены 784 исламские святыни. В регионе насчитывается 19 христианских и восемь объектов буддийского культурного наследия. Проводится ряд культурных мероприятий по популяризации еврейских и буддийских культовых мест, созданию фильмов об узбекских ученых на иностранных языках, а также международный конкурс хадисов Имама Бухари и конкурс исламской каллиграфии.

Участниками также рассмотрены вопросы по созданию единого бренда паломнического туризма, актуальные проблемы и опыт регионов в данном направлении.

Гулбахор ТАНГИРОВА,
«Народное слово».

НС ТУРНИРЫ

Пока не пограничники, но непременно ими станут

В военных округах в эти дни проходят региональные этапы военно-спортивных соревнований «Ватанпарварлар» на Кубок министра обороны и конкурса «Юный пограничник».



Фото: пресс-служба Минобороны.

Одно из таких мероприятий состоялось в воинской части Джизакского гарнизона. В турнире молодых патриотов приняли участие 14 команд из городов и районов области. Первые этапы конкурса среди учащихся 10–11-х классов были проведены в городских и районных управлениях по делам обороны в более 500 общеобразовательных школах.

Юноши и девушки соревновались в военной эстафете, эвакуации и оказании первой помощи, стрельбе по мишеням, исполнении строевой песни и другом. Также им предстояло продемонстрировать свои знания по «Уложениям» Темура.

Данные соревнования были приурочены к дню рождения великого полководца и государственного деятеля Амира Темура.

НС СЛУЖУ ТЕБЕ, УЗБЕКИСТАН!

Новобранцы быстро освоились

Комплексные учения по совершенствованию боевой и психологической подготовки военнослужащих проведены на общевойсковом полигоне Юго-западного особого военного округа.



Защитники Родины успешно выполнили поставленные задачи, в числе которых были и интеллектуального характера.

Также на полигоне состоялась торжественная встреча новобранцев, призванных на срочную военную службу в Во-

оруженные Силы страны. Юношей, прибывших из разных уголков республики, ознакомили с общевойсковым, спортивным городком, современными учебными комплексами, другими объектами.

В солдатской столовой для молодых людей был накрыт праздничный дастархан. Затем проведен строевой смотр и распределение по войсковым частям для дальнейшего прохождения службы. В ближайшее время в жизни молодых людей произойдет еще одно запоминающееся событие — принятие присяги на верность Родине и народу.

Аналогичные мероприятия проходят во всех военных округах.

Подготовил
Сергей ЛЕВЧЕНКО,
«Народное слово».

НС ОТВЕТСТВЕННОСТЬ

Должникам ни спрятаться, ни скрыться

В первом квартале текущего года в Самаркандской области должники по алиментам выплатили более 21 миллиарда сумов.

Такие данные на брифинге озвучил заместитель начальника областного управления Бюро принудительного исполнения Фозил Файзиев.

— Одной из главных причин возникновения задолженности по таким обязательным плате-

жам является безработица. Из-за отсутствия стабильного дохода многие граждане не могут своевременно выполнять свои обязательства по отчислению средств на содержание детей, — говорит Ф. Файзиев. — Поэтому одним из направлений нашей работы является обеспечение занятости оказавшихся в такой ситуации. В этом году совместно с партнерскими организациями трудоустроены 640 человек, имеющих обязательства по алиментам.

Но есть и те, кто сознательно уклоняется от выплат при наличии финансовых возможностей. В результате к административной ответственности привлечены более 260 человек, еще 35 получили реальные сроки в соответствии с действующим законодательством. Среди должников, к которым были применены такие санкции, есть и женщины.

Еще один путь решения данной проблемы — примирение семей. Такая работа проводит-

ся совместно с общественными организациями и дает результаты. С начала года в Самаркандской области восстановлено более 1 960 семей.

С марта в стране действует автоматизированная система контроля за начислением и выплатами алиментов несовершеннолетним. Благодаря этому финансовые средства граждане получают без уплаты почтовых издержек. Система также позволяет осуществлять оперативный

мониторинг своевременности проведения платежей. На получателей алиментов также открываются специальные банковские карты. Их получили уже более 20 тысяч человек.

Укреплению финансовой дисциплины отдельных граждан способствует и действующий для должников по алиментам запрет на выезд за рубеж.

Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-424.
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 5 015. Слособ печати офсетный. Формат А-2.
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.

1 2 3 4 5 6.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-236-29-89.
По вопросам экономики — 71-233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-236-07-94. Информационно-аналитический отдел — 71-236-09-67.
Реклама — 71-232-11-15. Секретариат — 71-233-28-49. Канцелярия — 71-233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку.
Ответственность за качество печати газеты несет ИПЧ «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО
Старший корректор Н. РЫЖКОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итого по Уза: 21.53 Подписано в 23.45